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MeglUetődve sóhajthat fel 
Magyarország, ha összeméri mai 
állapotát a borzalmas anar­
chiával, amibe tavaly ilyenkor 
a forradalmi erők taszították. 
Ott hevertünk már a sir szé­
lén s Isten kegyelme, hog még 
élőnk.

Intózat visszagondolni 1919. 
május elsejére. Debrecenben 
elkeseredett hangulat uralko­
dott. a szivekbe bánat és fáj­
dalom költözött, mert ezt a 
szentelt magyar földet, ahol 
mindég Csak az édes magyar 
szó és dal hangzott fel, ellen­
ség bocskora taposta. Ugyan­
akkor lopva — titkon, de mégis 
ide jött a híre, hogy az ország 
fővárosában a vörös rémura­
lom pokoli orgiáit ünnepelte.

A szovjetházból tébolyodott 
latrok parancsoltak Budapest­
nek. Legjobbjainkat százával 
hurcolták börtönbe poroszlóik 
A bitanggá lett magyar va­
gyonból százmilliókat harácsol­
tak össze és aki utjokba volt, 
titkon kivégezték. A polgár­
ságtól beszedtek minden fegy­
vert és az kénytelen volt te­
hetetlenül tűrni a terror garáz­
dálkodásait. A tanácsköztársa­
ság élén Oarbai elnök kijelen­
tette az országházban, hogy a 
történeti Magyarország meg­
halt és sírba tétetik. A proletár­
diktatúra pedig a nemzetközi­
ség cégére alatr rendezkedett 
be 8 a proletáriátus jelvényeit, 
S vörös zászlót tűzette fel a 

udapesti házak falára.
Vörös színnel fonták be a 

királyi palota oszlopzatát, vörös 
lobogó lengett a koronázó 
székestemplom tornyából is. A 
vérmezőre kivonultaták a 
munkásokból verbuvált vörös­
hadsereget s ott Liebnecht 
Luxemburg Róza vörös szarko­
fágjára állva fenyegette meg 
Szamuélll Tibor a polgári la­
kosságot, ha ez a proletárura­
lommal szemközt csak moc­
can! is mer.

Mi mindez csak rémes álom­
ként merül fel emlékezetünk 
hen. Mintha meg sem történt 
volna. Pedig százharmincöt 
napig tartott az ország terüle­

tén ez a lealázó és megszé' 
gyenltő borzalom.

Voltak múltúnkban megren­
dítő katasztrófák, aminek kö­
vetkezménye végzetszerüleg ju­
tott több nemzedékünk sor­
sára. De akkor nem volt okunk 
pirulni. — Tragikus fenséggel 
buktak el őseink. Lebiita őket 
a balsors, ami részvétet erdenrő 
szerencsétlenség.

A tavalyi május azonban 
röstelnf való csúfság a mostani 
nemzedéken, mert hibákat kö­
vetett el, amikért aztán a sors­
tól lakolma kel ett.

De immár föl a fejet, föl a 
szivekkel! Túl vagyunk a bűn- 
hődésen, túl a viszontagságo­
kon. Elszenvedtük, amit a sors 
reánk mért; kibírtuk a legna­
gyobb csapásokat és Íme: 
élünk, vagyunk, öntudatunkban 
megerősödve, tévedéseinkből 
megtisztulva, hogy uj korsza­
kot kezdjünk és kiharcoljuk 
magunknak a sorstól a szebb 
jövőt. A nemzet szerveiben 
ősprők buzognak s azok segí­
tettek meg most is az elpusz­
tulástól. Az őserők ellentál t k 
a felforgató áramlatnak, meg­
vonták tőle a támaszt, kikap­
csolták magukat a vele való 
közösségből s a proletáruralom 
nyomorult kísérlete összeomlott, 
megsemmisült. Ma már a zűr 
zavarnak vége, a rend és a 
nyugalom helyreállt, a törvé­
nyes tényezők a keresztény 
nemzeti gondolat jelében meg­
indították a konszolidáció mun­
káit és Magyarország ismét 
azon az utón van, hogy tör­
téneti hivatásának élve, a nem­
zet Géniusza segítségével és 
Isten áldásával boldogulhasson.

Adjon hozzá serkentő erőt 
és kitartó reménységet a nagy­
szerű kép, amit a természet 
tár elénk. E szépséges évszak 
idején, a zöldelő vetésekben, 
a növényzet vlrágpompájában 
s dús termés Ígéretével ennek 
bevallója mindenkor a szent- 
öszhang, mely az őserőket te­
remtő munkához egyesíti. Ilyen 
harmónia zeng buzditólag fe­
lénk a természet világából most 
is, a tavasz ünnepén, május 
c lseién.

Románia el akarja nyomni 
a kisebbségeket.

Bukarest, ápr. 30. A román 
közvélemény már is kezd 
szembeszállni az ententenak a 
nemzeti kisebbségek érdeké 
ben való kívánságaival. A Reu- 
esteare Romane támadja c k- 
kében azt az álláspo tot, amely 
kisebbségek teljes szabadságát 
képviseli. Kényszerhelyzeieben 
a románság megadta a nem 
zeti jogok bizonyos részé», de 
e tekintetben senkitől sem fo­
gad el parancsoka». Jó lesz,

Amerika Frankfurt kiürítését követeli
Bécs, ápr. 30. Megbízható ért sü és szerint az Egyesült 

Államok kormánya kij lentette, hogy mi dadd g. amíg Francia­
ország ki nem üriti F ankfurot, a k resk delnii ősiekül te lést 
nem veszi fel Franciaországgal. (Nemz. Sqtótud.)

Az olaszok autono» 
miét adnak 
Déltirclnak

Zürich, ápr. 30. Rómából 
jelentik, hogy Nitti olasz mi­
niszterelnök fogadta a dél- 
tiroliak Rómaba hivott kül­
döttségét. A miniszterelnök 
kijelentette, hogy az olasz 
kormány a német déltboli te­
rületnek megfelelő autonómiát 
kíván adni. (Nemzeti sajtó- 
tudósitó.)

A földreform*
Rubinek Gyula földmivelés- 

ügyi miniszter úgy nyilatko­
zott a politikai helyzetről, hogy 
erős a renénye, hogy most 
már nemcsak a békekötésig, 
hanem azután is fenntartható 
a koalíciós kormányzás.

— A szünetet arra fogom 
felhasználni, — mondotta — 
hogy tető aá juttassam azo­
kat a fontos törvényjavaslato­
kat, amelyeket az ország ér­
dekében sürgősnek tartok, igy 
zlsősorban a földbirtokreform­
ról szóló törvényjavaslatot. Az 
ankéton, amelyet e kérdésben 
a jövőhétre hívtak össze, na­
gyobb beszédet tartok, ki fo­
gom fejteni, hogy nem lehet 
ezt a kérdést halasztani, mert 

ha a kisebbségek nem hivat­
koznak a békeszerződésre, mert 
ha külső hatalomra számita 
nak, kevesebbet nyernek.

Herta Vladimir a besszará- 
biai románság vezető embere 
a Dunineaca tudósítója előtt 
úgy nyilatkozott Besszarábia 
mai helyzetéről, hogy elége- 
det'en képviselők a hadsereg­
ben forradalmi mozgalmat szí­
tanak t s bolsevista propagan­
dát öz' ek. (Nemz. Sajtótud.) 

katasztrófába következményei 
l< hemek. Azt h szem, a leg- 
közeh t bi ülésen már beter- 
jesztheiem a földreformról szóló 
jevaslatot. (Nemz. Sajtótud,)

Ai auiztm zsidó" 
ellenes tüntetések.
Becs. ápr. 30. A nemzet­

gyűlésben. szenvedélyes vita 
volt az alábbi napokban le­
zajlott zsidóellenes tüntetések 
miatt. Trikker zsidó szárma­
zása képviselő tiltakozott a 
rektorátus magatartása ellen, 
bogy nem intette nyugalomra 
a diákságot.

Egy nagy német párti kép­
viselő kijelentette, hogy a tün­
tetés tiltakozás volt az ausz­
triai zsidó uralom ellen. Köve­
teli a zsidó hallgatók eltávo­
lítását az osztrák főiskolákból.

Kuncsák keresztényszocia­
lista azt mondja, hogy a tün­
tetésekben a népiélek nyilat­
kozott meg, amely tiltakozik 
a zsidók terjeszkedése ellen. 
Követeli a kormánytól, szűnj 
tesse meg azokat az okokat, 
amelyek ilyen tüntetésekre ve­
zetnek. A keleti zsidókat, ha 
máskép nem menne, helyezzék, 
koncentrációstáborokba. (Nem­
zeti. saitótadósitó.)
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^salakúit
a Magyar Jfemzeti Szövetség Magyarország nem teljesítheti a héheszer- 

debreceni csoportja. I ződés gazdasági és pénzügyi feltételeit
A romokból újjáépíteni az or- |

szágot, békés rendet teremteni, a Budapest, április 30. Gróf 
helyreállított alkotmányban friss Teleky Pál külügyminiszter 
vérkeringést támasztani, a magyar nyilatkozott a holland New 

munkatársának. AztSzent István birodalmat a régi , ,, . . „ ... «
fénybe visszahelyezni, az osztályok mondotta, hogy a békeszerző- 
é'; n pártok versengése helyébe az dés gazdaság! és pénzügyi fel- 
egyetérlő és egyetakaró magyarok tételei nem teljesíthetők. Nem 
miJióinak békés, dolgos társadai- vették figyelembe azt, hogy 
mát állítani: ezt akarja a Magyar í?ománia Mapvarorszáá vacíiti 
Nemzeti Szövetség, amelynek egyik Koma,},a ,Maf,yarOxrszag ^asu1" 
egleixesebb apostola, Mándoky anyagának 40 százalékát el- 

Smdor főpap, a Ludovika volt ta- vette. Az országnak jó ter-
ára, cíüiörtökön délután alaki- mésre van kilátása, de nem
-t:a meg a debreceni fiókját. — lehet tudni, hogy a vagon- 
.iuid>ky Sándor a vármegyeháza „ u 6' r. , uKgytermébe hívta össze a deb.e- hiány miatt hogyan fog lebo-

„eni társadalom minden rétegének nyolódni a szállítás. Magyar­
képviselőit, akik között ott láttuk 
Szomjas Gusztáv kormány biztos- 
óií.pÁnt, dr. Ceglédy Mihály me- 
..yeí főügyészt, D.csőfi József dr.
elkészt sto. ____________

h gyűlésen Mándoky Sándor is- | közt csak 362 zsidó embert muta- 
mertelte a Magyar Nemzeti Sző _______ ,
vétségét. 1919. junius 24 én, estq I csak olyan térfeíügveíők volak.
7 órakor dördültek el az első lö- így van a mezőgazdaság terén 
vések a Ludovika-akadémiából 5 í . __ ____
az ellenforradalmi esemény meg- sok közül 315 zsidó, vagyis 22 
dta az első lökést a kommunis- százalék, de már 20—10 hóid 
a ? rettenetes romboló uralma alól földnél, ahol a birtokosnak magá-

dalmi akciót elfojtották és bőr- 
.mbe hurcoltak bennünket. — Ott 

inegesküdiünk, hogy hazánkat a 
gnesszebbmtnö módon igye- 

ií:zni fogunk megmenteni. így fo­
gant meg a Magyar Nemzeti Szö­
vetség eszméje. A szövetség veze- 
(liségvben tényleges katonák, a 
Ludovika tanárai vagyunk és jár­
ja* az országot, mint ennek az 

. ..nének az apostolai, hogy meg- 
djuk minden magyarnak, hogy 

egységesnek i.ell lengünk a haza- 
tréteiben, a kötelességtunásban, 

a nemzeti érzésben, mert ha nem 
gyünk mind jó magyarok és ke­

resztények, — ükkor az egész 
Magyarország rövid idő alatt él­
űink.

ismertette azt a memorandumot, 
:elyet az entente misszióknak át- 
ak a zsidókérdésről. Ebben a 
mo andumban ki van fejtve, 

li ,gy miért kell a keresztény ma- 
gyártagnak egységes frontot esi 
i.aini a zsidók ellen. Azért tudni- 
iák, meri máskülönben megesz 
eniiünket ez a keleti faj, amely 

BjÜ esztendő alatt a magyar nép 
yakára nőtt. Statisztikai adatokkal 

uizmiyitja be, hogy mig a világ 
ubbr Kultur államaiban kis száza- 
-.sät teszik a zsidók a lakosság­
nak, addig Magyarországon úgy 
elszaporodtak, hogy ö százalékra 
mg a számuk. Norvégiában nincs 
Ociőluk csak egyiized százalék, az 
óriási Oroszországban is csak 4 
százalék volt 191U-ben a zsidó la­
kosok számárán.a. A világon élő 
körülbelül 11 millió zsldjból Ma­
gyarországra magára egy millió 
esik. Magyarországon az intelligens 
uszály pozícióit a zsidók egeszen 
elfoglaltak volna már, ha nem vé­
dekezik a magyarság. Az ügyvé­
deknek 48, állatorvosoknak 43, 
magán mérnököknek 39, orvosok­
nak 58, lapszerkesztőknek, hírlap- 
Íróknak 6Ü százaléka zsidó, A vál­
lalkozásokban ök dominálnak. De 
olt, ahol dolgozni is kell, ott nem 
‘«‘álunk zsinat. Például asztalos I

segéd csak 2 százalék, kovács, is- 
katos is csak 2 százalák zsidó, a 
bányamunkásoknál 66.000 ember 

tolt ki a statisztika, de ezeic is

így van a mezőgazdaság terén 
is. Ezer holdon felüli nagybirtoko-• - - - • — ... - 
százalék, de már 20—10* hóid

:úó' felszabaduláshoz. Az ellenfor- | nak is dolgozni kell, csak kéttized 
százalék a zsidöjj számaránya.

A pontos statisztikai adatokból 
kitűnik, milyen rohamos volt a 
zsidók térfoglalása Magyarországon 
az elet minden fontos stratégiai 
pontján. Fel kellett venni a harcot 
ellenük, ha nem akartuk, hogy el­
vegyék tőlünk egészen e iuzát. A 
negyven éves ostoba liberalizmus 
ju»atta|odáig Magyarországot, hogy 
a zsidóság vezetett és parancsod 
ebben az országban. A kommuniz­
must tisztára a zsidóság esti á ta, 
hogy a magi bőrét mentse. Num 
hirdetünk gyilkos pogromokat. Ez 
nem fér össze a keieszteny mo­
rállal. Csak azt mondjuk, amit a 
zsidók hites rabbinusa mondott, 
amikor megátkozott valakit; A iü 
verje tel a le küszöbödet!

Mándoky Sándor nagy figyelem­
mel és megértéssel hallgatott be­
széde után mega akitoltak a deb­
receni magyar nemzeti szövetség 
tisztikarát.
ü i

KOEnPIIRIlnUHíUll FRANKEDENÉL 
megyehál mellek.

ország külpolitikája nem egyes 
államok felé orientálódik, ha­
nem abba az irányba, amely 
a teíjes békéhez vezet.

Megcáfolta a külügyminisz­
ter a magyar hadsereg moz­
gósításáról k ÜlißlcCr,elterjed: 
híreket.

Végül a legnagyobb elisme­
réssel és hálával nyilatkozót 
arról az áldozatkészségről, a 
melyet Hollandia Magyaror­
szággal szemben tanúsított. 
(Nemzeti sajtótudósitó.)

Xatjy tűz Sárándon.
L? égéit 
uradalom.

Csütörtökön délután az a hír 
terjedt el Debrecenben, hogy 
Sáránd lángokban áll. A riasztó 
hír szerencsére ebben a for­
mában nem felelt meg a va­
lóságnak, bár tényleg volt tűz 
az egyik uradalomban.

Székely Zsigmond ottani 
földbirtokos uradalmában ke­
letkezett ugyanis a tűz csütör­
tökön délben egy óra tájban. 
Egy kis béresfiu az uradalom 
mellett azzal játszadozott, hogy 
szalmaköteget égetett el. A 
szeles időben az égő pernye 
a közelben levő szalmakazla­
kat felgyújtotta. Egyszerre az 
uradalom több pornján hatal­
mas lángok csaptak fel és 
lángba borult minden, az ősz- 
szes gazdasági épületek, rak­
tárok.

A (üz oly gyorsan terjedt, 
hogy mentésről szó sem lehe­
tett. Mindössze az urasági 
lakóház egy részét sikerült 
megmenteni. Az égő kazlak, 
lángban álló épületek nagy tá­
volságban vörösre festették az 
eget és az arra járók riadtan 
vitték a hirt: ég Sáránd 1

Szeiencsére magába a falu­
ba nem jutott el a tűzvész, 
de a Székely féle uradalomban 
elpusztult minden, óriási érté­
kek estek a tűz martalékának, 
főleg nagymennyiségű termény, 
takarmány. A kár több millió 
korona.

Diákok és diákkisasszonyok 
ma délben Jelenik meg a 

„SZEKUM 1> A“ 
ifjúsági lap második száma. ;
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Az állam veti ki 
a kávéházi és a 
cukrászdái adót, 

A rendkívüli 
vtrosl közgyűlés 

ügyel,
Debrecen város törvényhatóság 

bizottsága május 1 én rendkívüli 
közgyűlést fog tartani. E közgye- 
lés napirendjére felvett ügyeket a 
városi tanács prémeken d. e. H 
órakor tartott teljes ülésén ké'szi 
tette elő.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző 
terjesztette elő a Nemzeti Hitei 
intézet R. T. alapítási tervezetét s 
aláírási ivét. A tanács a jog és 
pénzügyi bizottsággal egyetértőleg 
javasolja a közgyü.ésnek, hogy 
Debrecen városa 20.000 K név- 
értékű részvényt jegyezzen.

A közgyfll s tudvalévőén ki. 
mondta 15 városi telek eladását. 
A tanács mindössze 3 ház eladá­
sát javasolja a közgyűlésnek a 
megajánlott árakon. És oedig a 
Hadházi ut 11. sz- telket 32.0CO 
koronáért Magyar Jánosnak, a 
Késes u. 43. sz. házat 26.000 ko­
ronáért Pajó Jánosnak ós a Késes 
u. 44. sz. tiázat 28 000 koronáén 
a vas- és rézbutorgyárnak.

A közgyűlés elé kerül az az 
egyezség is, amelyet a város a 
helyi vasúttal kötött. A tanács „ 
jog és pénzügyi bizottsággal egye 
énő:eg javasolja az egyezség e ■ 
fogadását azzal a módosítássá, 
hogy úgy a városi, mint az állam, 
tisztviselők és nyugdíjasok színien 
25 koronáért kapják a villamos 
bérletet, mint a munkások.

E ad vá tette a város a Simonli 
utca 2. sz. bérpalotáját is, mely­
ért Gyarmathy István 1.775.000 
K-t ajánlott. Sem a jog és pénz 
ügyi bizotts g, sem a tanács nem 
javasolja a közgyűlésnek, hogy 
ennyiért adja el a bérházat.

A városi adókra vonatkozó ta­
nácsi előterjesztést dr. Vásáry 
István felolvasta egész terjedel­
mében. A pénzügyminisztériumban 
nyert információ szerint a kávé 
házi és a cukrászdái adót, vala­
mint az ingatlannyereségadót ai 
állam togia igénybe venni. A ta 
nácsrak ezek után a jog és péni 
ü.yi bizottsággal egyetértőleg az 
a javaslata, hogy a varos törvény­
hatósági közgyü ése az ingatlan 
nyereségadóról szóló szabályren­
deletet függessze tel, a kávéházi 
és cukrászdái adóra vonatkozó 
szabályrendeletre azonban mondja 
ki, hogy ezt az adót szedni kí­
vánja addig, amig az államnak 
erre vonatkozó törvénye éleibe 
nem lép. Egyidejűleg felterjesztést 
intézzen a közgyűlés a belügy­
miniszterhez a többi adókra vo­
natkozó szabályrendeletek soron- 
kivüli jóváhagyása végett.

A város által bérbeadott földek 
taszonbéréi a miniszteri rendelet 
alapján 50—200 százalékkal java« 
solja felemelni a tanács.

A jéggyartásra a régi árak fel­
ett sokat ráfizet a város. java­

solja tehát a közgyűlésnek, bőgj 
mondja ki addig is, míg a jégárak 
elemelése a minisztériumban jő" 

váhagyást nyer, a vágóhíd a jég«1 
a helyszínen 7 K 5ü t-ért, házhoz 
szállítva 9 K-ért adja.
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A zsidólányok 
egyesületét 
feloszlatták.

Alapszabályok nélkül 
működtek.

A debreceni rendőrség fel’ 
oszlatta a „Mirjam“ elnevezésű 
k?ny-egyesületet, melynek a 
agjai zsídólányok voltak.

Az egyesület belügyminisz­
teri engedély nélkül, sőt alap­
szabályok nélkül folytatta mű­
ködését, állítólag jótékonysá­
got gyakorolt. Engedély nélküli 
szervezkedés miatt indult meg 
az egyesület vezetősége ellen 
az eljárás.

A rendőrség lefoglalta az 
egyesület könyveit, irattárát, 
valamint pénztárát is.

Az egyesület irodája a Deák 
Ferenc-utcai izraelita imaház 
■ ’elletti épületben volt.

Gazdasági „.T I , 
és közigazgatási fakultás | Újdonságok 
a dsbreczsni egyetemen, ’

A debreceni egyetem építési 
■ zoilsága dr. Tóth Lajos állam- 
:kár elnöklésével kedden és szer­
en tartotta ülését a városháza 
istanácstermében. Az ülésről Márk 

endre polgármester a városi ta- 
ács csütörtöki ülésén jelentette, 

hogy az egyetem épületének be- 
t jezése lehető lesz, mert a pénz­
ügyminiszter kiküldöttjének nyilat­
kozata szerint a szükséges költ­
ségfedezeteket a pénzügyminisz­
térium folyósítani fogja, ped'g sok 
millióról van szó, mert maga a 
• linikák építésének befejezése öt 
millió koronát igényel.

A tárgyalások folyamán Márk 
Enire polgármester előterjesztette 
a városnak azt a kívánságát, hogy 
a kultuszkormány a debreceni 
gazdasági akadémiát kapcsolja be 
az egyetembe, gazdasági fakultás 
elállításával, úgyszintén bővítse 
ki a debreceni egyetemet közgaz­
dasági fakultással is.

Dr. Tóth Lajos kultuszminiszteri 
államtitkár szimpátiával fogadta a 
vüosnak e kívánságait és kijelen­
téseiből megállapítható, hogy e 
kérdésekben mihamarább felveszi 
a minisztérium a tárgyalást a vá­
rossal. •

Or zagos spartiinne» 
p&Syek Budapesten.

Budapest, ápr. 30. A kul­
tuszkormány elhatározta, hogy 
május és junius hónapban az 
egész magyar diákság és sport­
körök bevonásával sport ver­
senyeket rendez Budapesten. 
Az olimpuszi ünnepélyek véd­
nökei Soós Karoly honvédelmi 
miniszter, Haller közoktatás­
ügyi miniszter. Nagy jövedel­
met várnak e sportünnepélyek­
ből. A jövedelem a haditog- 
sagban sínylődő magyarok 
hazahozatalára fog szolgálni. 
Nemzeti Sajtóíudósitó.)

Hadlsesétyesek 
Havaiméba!

A városi Népjóléti Hivatal tu­
domására hozza a hadisegélye- 
seknek, hogy május hó 3-ával 
® k ifizeteseket megkezdi.

hifizetések d. e. p—/ óráig a 
következő sorrendben lógnak 
eszközöltetni:

Május hó 3-án hétfőn 1., if. 
Ili, kerület,

Május hó 4-éu kedden IV.. V., 
VI. kerület.

A mezőaégi vagyis a VI-ik 
kerületbe tartozó egyének a 
fizetési napok bármelyikén ki­
fognak fizettetni.

Figyelmeztetünk mindenkit,— 
hogy az egyes kerületek részére 
meghatározott fizetési napon 
annyival inkább is pontosan je­
lenjenek meg, mert később je­
lentkezők csak a junius havi 
fizetések alkalmával juthatnak 
hozzá segélyeikhez.

Debrecen, 1920. április SO.
Debrecen sz. kút. város 

Népjóléti Hivatala.

FeNiivAs.
Azon államrendőrségi tisztviselők és 

altisztek, akik bútoraikat Fiúméban hátra­
hagyták s azokat on ian visszaszáll) ani 
óhajtják, jelentkezzenek a holnapi napon 
dr. Papp Lajos rendőrkapitánynál (Kossuth- 
utca 26. L em. 26. ajtó)

Debrecen, 1990. áprids 30.

Dr. Papp Lajos 
rendőrkapitány.

A Debreceni Újság leg­
közelebbi száma május 
4-én, kedden reggel jele­
nik meg.

Vasárnapi istentiaatelatak. A re­
formátus templomokban: Nagytemplomban, 
d. e. 9 órakor prédikál Kuthy Zoltán new- 
yorkl esperes, d. u. 3 órakor kátét magya­
ráz Konrád Zoltán s.-lelkész Kistemplom- 
ban d. c. 9 órakor prédikál Konrád Zoltán 
s.-lelkcsz,* d. c. 11 órakor prédikál Kovács 
Lajos s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét ma 
gyaráz Márton Sándor s. leikész. Kossuth- 
utcai templomban d. e. 9 órakor prédikál 
Kalmár Da del s.-lelkész, d. e. 11 órakor 
tifjusági istentisz'eletet tart dr. Ferenczy 
Gyufa egye-temi tanár, d. u. 3 órakor 
gyermek istentiszteletet t,rrt Nagy István 
s.-lelkét.!. Árpád-téri templomban d. e. 9 
órakor prédikál Márton Sándor ».-lelkész,
d. u. 3 órakor gyermek-istentiszteletet tart 
Aimássy s.-lelkész. Ispotály-templomban d.
e. 9 órákor prédikál Nagy kíván segediel- 
kész. d. u.3 órakor gyermekistentiszteletet 
tart Kalmár Dániel s-lelkész, Homokkerti 
imaházban d. e. 9 órakor prédikál Kovács 
János vallástanitó lelkész.Vasárnapi iskola: 
d. e. 9 órakor a Kossuth-u. 75. sz., Csap- 
u. 9. sz. és Csap-u. 11. sz. a. levő ref. 
leányiskolában, a Csapó-kerti és Rakov- 
szki-u.cai ref. iskolában. D. c. 10 órakor 
a Kandia-utca 7 sz. és a Nőegylc i Arvaház- 
ban 11 órakor a Homokkerti imaházban, a 
ref. Felsőleányiskolai intézetben s ugyanott 
(3. polg. oszt, teremben) a serdülőknek, 
11 órakor a ref. egyház tanácstermében., 
D. u. 2 órakor a Diakonissza Otthonban*

Május 5-én, szerdán és 6-án, csütörtökön este 8 órakor 
»Ä-. CMLSMPJÚR. FU3MWMC 
a hires orvos fró nagy utazásaitól sok száz igen érdekes vetített képpel 
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Nyfl-u. 8o. sz. a. és a Nyilas-telepi és a 
Miklós-ntcai listaiéban, d. a. 3 órakor a 
Csap-u. II. sz. fiuiskolábanistalában. D. u. 
3 órakor a Paltagcm (gamtesági tanintézet) 
istenitiszteletet tart Üray Sándor lelkész. 
D. u. négy órakor a Koníirmátt Leányok 
Szövetsége tartja összejövetelét a rét egy­
ház tanácstermében, Egyháztér 17. sz. alatt. 
D. u. Sorakor a vallásos estély a Ktotuili 
utcai templomban. Az evangélikus 
templomban vasárnap d. e. 9 órakor az 
istentiszteleten Ux-iy Sándor ref. lelkész,

Eljegyzés. Jójárt Dezső elje­
gyezte Farkas Gizellát Tetéttenről.

A váron! tisztikar eskftjo. Sznatjas 
Gusztáv kormánybiztos-főispán előtt csü­
törtökön tett« le az uj hivatali esküt Márk 
Endre polgármester, aki azután a tanács­
ülésen a tanács tagjaitól vette ki az esküt. 
Az aktusról felvett jegyzőkönyvet, ame­
lyet mindazok aláírták, akik az esküt 
letették, átteszi a polgármester a kormány­
biztos-főispánhoz.

Hegedűs Pál tábornok 
fogadó napjai. Hegedűs Pál 
tábornok, katonai körietpa- 
rancsnok fogadó napjai egy­
házi és polgári hatóságok, 
valamint magán egyének ré­
szére hétfőn, szerdán és pén­
teken lesz, minden alkalom­
mal délelőtt 11 Órától 12 óráig. 
E meghatározott fogadóórán 
kívül Hegedűs Pál tábornok, 
körletparancsnok senkit sem 
fogad.

Vállosások a Máv. debreceni 
üzletretettfeágénel. A Máv. íizle veze­
tőségénél nyugdíjazásokból kifolyólag 
nagy változások leszek. Csaknem mindéit 
ügy osztály u| főnököt vagy helyettest 
kap. Igv az L osztály vezetésével Fekete 
Zoltán dr. titkár osztályvezető helyettes 
bízatott meg A II osztály főnökévé 
Szabó Laj >s lőfelBgyetöi nevezte ki, akit 
Budapestről az Igazgatóságtól helyeztek 
ide; helyettese Ungvsry György te ug- elő 
lesz. A III. osztály vezetője Orbán Lajos 
főfelügyelő lesz, ak1 Szegedről jön Deb­
recenbe, míg a IV. osztály főnökévé Wirt- 
bein Emil miskolci üzletvezetőségi főfel­
ügyelőt nevezték ki.

Amerikai magvar református 
esperes prédikációja Debrecen­
ben. Városunkba Érkezeit dr. Kut­
hy Zoltán, new-yorkl magyar ref. 
esperes, aki már huszonhárom év 
óta lelkipásztora a ntw-yorki ma­
gyar ref. egyháznak. Dr. Kutby a 
magyar békedeiegádő különvona- 
tán Érkezett Párisból Budapestre. 
Három hét múlva újra visszautazik 
Amerikába. Most vasárnap, május 
2 án, reggel 9 órakor ő fogja vé­
gezni az istemszteletcta nagytemp­
lomban.

Tűz a lépcsöházban. Teg­
nap a Batttíyány-utca 13. szá­
mú házban tűz ütött ki. A fa 
Icpcsőfeljárat gyuladtnieg, még 
pedig azért, meit valaki égő 
parazsat szórt el. Ettől a 
farész meggyuladt. Szerencsére 
idejekorán észrevették ü tüzet, 
kihívták a tűzoltókat, kik fél 
órai munka után eloltották a 
tűzet.

A cyalogJárAák SS hooslnt bnr- 
kólátok Javítása. A városi mérnöki 
hivatal c'ötcresztésf tett a gyalogjárda* 
és kocsintburkolaiok javüSíárn. A költ­
ségek fedezete azonban nem áll rendel 
kezéste. Ennek dacára is a tan ács kimondta 
hogy a munkálatok haladéktalanul me 
kezdendők, meit tűrhetetlen állapotba 
vannak a járdák és a kocsiutak. A költ 
Bégek fedezetéi ÜJetőeu utasította a tan c 
a mérnöki hivatalt, hogy kérjen pőthi eh

A Gazdag cirkusz elsőrend 
atírakciós műsorral kezdi meg elő­
adásait á Széchenyi utca végén 
levő vásártéren. Az előadásokon a 
vasi gy. e. zenekara játszik; az 
előadások kezdete este 8 és fel 
órakor.

Leesett a laktanya tete­
jéről. Tegnap délelőtt a vol 
16-os huszárlaktanya tetejéről 
munka közben leesett Laboi 
István munkás. Igen súlyos 
belső és külső sérüléseket 
szenvedett. Beszállították i 
közkórházba, hol most élet 
halál között lebeg. Még ki­
hallgatni sem lehetett.

Dohánytermelés saját szükségletre- 
Debrecen városp Igáitnesteri ftiv.itala közli 
hogy a pénzügyminiszter távirati i*. .1 
léte szerint a dohánytermelést ez évr 
némcsak a községek és varosok beltéri: 
lettre, hanem méltányostágból tanya, 
puszta, hegyközség be Kerített belsőségén 
is megengedte a kormány. Tehát a tanyai 
pusztai, hegyközségi lakosok saját cél­
jukra dohányt termelhetnek a lakóház 
melletti bekerített belsőségen. A tern elés 
szándékát be kell jelen eni a város pol­
gármesteri titkári hivatalában.

Munkaszíinet a malmokban- 
Szomjas Gusztáv kotmanybiz os- 
föispan felterjesztést telt a keies- 
kcdeitni miniszterhez, hogy a mal­
mokra vonaikózőlag álliisa vias.a 
a vasárnapi munkaszünetet. Addig 
is, amíg a minlsztei Intézkedik, a 
főispán már is elrendelte’a malmok 
vasárnapi munkaszünetét.

Parkok, sírok, ablakok díszí­
tési re alkalmas örökzöld virágos 
növények, zöldség pa ánták nagy 
választékban kaphatók a nagyerdei 
városi kertészetben.

Ma délben jelenik meg 
a „Szekunda“ ifjúsági lap, — 
második száma, igen érdekes 
tartalommal.

A debreceni ipartestüiet fel 
nivja mindazokat, akik az ipar 
testületnél bárminemű befizetési 
tettek: fa, mész, szén, budai föld, 
bádog stu. d": a be iactesi kíit el 
Icnszolgálialáf t egyáltalán nem, — 
vagy csal- reszbet» kaptat? f. h 
3 tói délelőtt 3- 1 óráig xz ipar 
testület hlváta*á ;an jelesíeo<ik m 
— Elhozandó a ósiizeter. igazoló 
nyugta is. Davicihrry elsők.

Felhívás rézgáVc kiváltására 
A városi számvevőig felhívja 
mindazon szöilösgdzdAjt, akik az 
első permetezéshez szükséges réz 
gátiéról az utalványt még ki nem 
váltották, hogy az utalványok ki­
váltása s a házipénztárba való 
betisvése végett legkésőbb f. évi 
május hó 4 te d. e. 12 óráig 
(Vdíosbi’. en ext, U, w.) jelent* 
kezzenék, me-t sím időn túl az 
utalványok ujabh jc!e*Mkaz0knek 
fognak' ki^ciíiiüi. VároM azám- 
vevősíg.

Nyilvánr? nvbftfttáB. A deb­
receni inaatő ex?kSnaönetei 
moad CaótoZ Ká.uS 4r. kórbá i 
főorvos unaw .. cé
púa adomíajttAtí.' 10(1 a<<>*v e y. 
szár koNt.átrt. Vi-r X ?*y-Kh,et 
parancsnokuk^.



Stengel Károly a debreceni 
m. kir. államrendörség fogásza, — 
fogmüfermét Batthyányi-utca 16. 
(saját ház) áthelyezte. Fogad d. e. 
9 töl 12-ig. d. «• 3-től 5-ig.

Menyasszonyok—vőlegények. 
Kuoás Ferenc Mezey Katalinnal, 
Kovács Sándor Horváth Eszterre , 
Silek József Lukács Erzsébettel, 
Borbély Imre Kis Juliánnáyal, Ke­
rékgyártó István Seres Juliánnával, 
Klein Ferenc Schvarc Sálival, Fa­
ragó Lajos Duzs Piw’káyal, Ba­
logh Imre Deli Erzsébettel. Szilá­
gyi Pál Jakab Irénnel, Ungvári 
Kovács Irénnel, Simon György 
Nagy Máriával, Szombati Lajos 
Konyári Rózával, Statmári László 
Kiss Juliánnával, Dudás Sándor 
Tóth Margittal, Bsgdi István Szi­
geti Margittal.

Dr. Borossy József, bel-, bőr 
és venereas betegeknek rende* 
léseit inból megkezdette. Rendel: 
d. e. 9—11, d. u. 3—4-ig Bethien- 
u.ca 6.

Házasságkötések. Hadházi Mi­
hály reí. Csige Rozáliával ref. 
Tóth Ftrenc ref. Kapussi Mar­
gittal ref. Ary Károly ref. Kovács 
Ju iánnával reí. Virág Péter róni, 
kath. Fodor Rózával ref. Lovász 
Ferenc r. kath. Tóbinger Julián­
nával r. kath. Pánti János róm. 
katholikus Pércsy Erzsébetiéi ref. 
Bánki Lajos ref. Schiesz Máriával 
r. kath.

Házat, földet, szőllőt venni és 
eladni óhajtók figyelmét felhívjuk 
Balogh Lajos ingatlan forgalmi 
irodájára (Mester u. 9.)

Pezsgös üveget vesz a .Tö­
rök pezsgőgyár*

Oyöngyfonatu girardi szalma- 
kalapok, Frank Imrénél, Pi-ic-u.43.

Puha gallérok, minden színben, 
Frank Imrénél, Piac u. 43.

Házi ipari tanfolyam. Csipke­
verésből, felsőruha és fehérnemű 
szabás- és varrásból uj tanfolyam 
kezdődik, Dömök Anna, polg. isk. 
kézm. tanítónőnél, Mikiós-u. 21.

Fiatal pépén ajánlkozik ura­
dalomba vagy malomba. Meg­
keresést kérem , Gépész“ jelige 
alatt e lap kiadóhivatalába kül­
deni.

Félj e entett borbélyok. Az ár­
vizsgáló bizottság árjegyzék ki ,
nem függesztése miatt följelen- (
tette Wohlfart Endre, Möldner (
Gyula, Erdős Lászlóné, Haja Jenő, i
Dapsy Miklós és Hermann Vilmos 
borbély és fodrászüzlet tulajdo­
nosokat. j

Piszkosak az üzletek. Váradi <
Sándor tb. fogalmazó, aki nagy . j
lelkiismeretességgel végzi az üx- ,
letekben, korcsmákban az árak j
ellenőrzését, e munkája közben ,
arra a tapasztalatra jutóit, hogy j
nagyon sok üzlethelyiség igen 
piszkos. Ezek tulaldonosait. fő • 
jelentette és az árvizsgáló bízót- 
sáe megkereste a rendőrséget, ,
hogy szigorúbban ellenőriztesse 
az üzlethelyiségeket tisztaság szem- 
pontjából.

Köszönetnyilvánítás. Feirjthe- 
tttlen jó édes anyánk,özv, lompe 
Ferencné, sz. Eötvös Eszter teme­
tésén megjelent kedres rokonaink­
nak, barátainknak és ismerőseink­
nek, kik pőtolhata'lan vesztesé­
günkben vérző szivünk fájdalmait 
őszinte részvétükkel enyhíteni igye­
keztek, ez utón mond köszönetét 
a gyászoló család.

Rónay Paiila előadása. Min­
denkit érdekelni fog a vasárnap 
délután 5 órai előadás, melyet Ró­
nay Paula Szoc. Misslós nővér 
tart a róm, kath. főgimnázium 
dísztermében. A Szoc. Missió, a 
Szt. Erzsébet egylet s a Leányclub 
tagjainak megjelenését okvetlen 
kérjük s más éideklődöket is szí­
vesen lát az Elnökség.

Fiatal tehetséges ügyvédje­
löltet esetleg menekült jarásbirót, 
vagy jegyzőt keresek irodám ré­
szére, Dr. Kardos Samu ügyvéd, 
katonai védő.

KőszÖnetnyilvAnitás, Felejthe' 
teilen drága jólétiem, illetve édes­
apánk végtisztességtételén résztvett 
kedves rokonainknak, jő baráta­
inknak és ismerőseinknek, kik pó­
tolhatatlan veszteségünkben meg­
tört szívünk fájdalmait vigasztalá­
sukkal enyhíteni szívesek voltak, 
fáradozásukért s jóleső részvétük­
ért hálásan mond köszönetét özv. 
Szathmáry Mihalyné és családja.

A nagytemplom előtti Bátrak. 
Megírtuk már, hogy a koreskedőlátsulai 
azt kérte a várostól, hogy a nagytemplom 
előtti térről a Dégenfeld-térre áthelyezett 
sátrakat ne is helyeztesse vissza. A tanács 
úgy határozott, hogy ideiglenesen a De- 
genfeld-téren maradnak a gyümölcsárusitó- 
bátrak.

Frisseu vágott üvegházi rózsák, 
szegtük, ibolya és más levágott és 
cserepes virágok állandóan kapha­
tók, »Mimóza* virág üzlet, Kos- 
Sllth-U. 11.

Köszönetnyilvánítás. — Forrón 
szeretett édes jó anyánk, özv. Ko­
vács Józstfné, sz. Mező Juliánná 
(emelésén résztvett kedves roko­
nainknak, barátainknak és ismerő­
seinknek, kik a nagy csapás súlya 
alatt mély bánatunkban s fájdal­
munkban velünk éreztek, jól eső 
részvétükért fogadják ez úton há­
lás köszönetünket. A gyászoló 
család.

HolyreigaiitáB. Pávay Vájna Imre
- ászjelcntéséből szedés közben kimaradt 

r. vay Va,na Ferenc, az ellitb.yt fiának a 
,-e, amit pótlólag közlünk.

Jegyezzünk a Nemzeti Httelin- 
tezet r.-t részvényeiből, mert 
ki zrazdasági életünket, koresz- 
tyén és nemzeti szellemben kell 
átalakítani, ha élni akarunk!

Gazdasági 
munkásházak épitéss.

(Budapesti tudósítónktól). A lakáshiány 
nemcsak az ipari és kererktd Imi góo- 
nontokra, hanem a vidékre és a mező­
gazdasági munkásságra is súlyosan nehe­
zedik. ízt tudva, Rubinek Gyula töld- 
tniveiésiigyi m niszter intézkedett, hogy " 
gazdasági munkásnázak létes lése a biz­
tosított kedvezmények minél nagyobb 
kiierjesztéscvel, mihelyt az építkezés 
lehetővé válik, újra meginduljon.

Ez az akció ugyanis a múltban fenn­
állott rendkiviili viszonyok mia.t ioh. 
óta szünete t, holott a munkáslakás kér­
dése egyike azoknak a problémáknak, 
ametyce helyes megoldása a nemzeti 
ál am társadalmi megalapozásává] igen 
szoros kapcsolatban van. Elegendő ebből 
a szempontból ha ráa illatunk ta kérdés 
közegészségügyi, közerkölcsi, társadalmi 
és gazdasági harására. .

Ezért íordult Rubinek Gyula minisz­
ter ligyclmo a szociálpolitikailag és köz­
gazdaságilag fontos kérdések mellett 
erre az ügvre is 6s ntasitoita az összes, 
törvényhatóságikat, hogy a »tóbaníorgó 
akciót megyék ujr» föl és junius végiig 
legyöuok jelentést arról, hogy ez. as& 
akció, mely köwégekben voína meg­
indítható.

hafty Koviciái
Kassuth-utcza 45, Jbjr.,

a beiratkozás délelőtt S-tő> 
12-ig, délután 3-tól 8-ig eaz- 
:—közöltéinek.

távirataik
Lloyd George Londonba 

érkezett.
Páris, ápr. 30. Lloyd George 

szerdán este érkezett vissza 
Londonba. Csütörtökön a kép- 
viSeiőházban nyilatkozott a 
san-rcmoi tárgyalásról.

Rónia, ápr. 30. Nitti olasz 
miniszterelnök is visszaérke­
zett San-Remoból. egy órás 
kihallgatáson jelent meg a ki­
rálynál, aztán minisztertanács 
volt, amelyen tájékozást nyúj­
tott a san-remoi konferenciá­
ról. (Nemzeti s íjtótudósitó.)

fi***^,******^^

OIjV Jk
„VILLÁM^ 

sr.enxáció8 
vasárnapi « ar ;£■**«&<

figyelem!

1,000 OOP -

Uj állami osztály sorsjáték
Csökkentett sorsjegymennyiséq 1 Fokozatos nyerési esélyek!

60.000 sorsjegy. 30.000 nyeremény.

Húzás május hó 15«én és 17-én.
5 osztály, egyforma betétekkel és pedig:

Nyolcad___ Negyed Fél Egész
K 1'50 ...... K 15-— K 3Ö — K 60 —
LÁNYI ÉS TÁRSA batyk- fe Váltó-üzlet
Budapest, IV., Kigyó-ter 3. B*ám (Klotild-palota).

A magyar állami osztálysorsiáték fótlátusitója.

600 OOP-

Érték papírok 
és idegen va­
luták vétele 

Iés eladása a 
logciöiiyöiütijii

1920. 'május 1,
■ • _

Diener 
a kormányzónál

Budapdst, ápr. 30.-' Horthy 
Miklós kormányzó és felesége 
tegnap dinert adott, amelyen 
az összes minisztereken kívül 
ott vo t Rakovszky István Ház­
elnök, Barta Richárd a kabi­
netiroda főn.Óke és Magass- 
házy szárnysegéd. (Nemzeti 
Sajtótudósitó.)

/

A gaboneprémium,
Budapest, ápr. 30. A köz- 

sleltnezési miniszter a gabona-* 
prémium határidejét május 3jJ 
ig meghosszabbította. Az, aki 
eddig a határideig beszólj 
tatja terményéi, a maximális 
áron felül 100 korona prémfa. 
mot igényelhet a búza, rozs 
kétszeres vagy árpa métermá­
zsája útin, a zsab mázsája* 
után pedig 50 kórom pré­
mium jár. (Nemz. Sajtótud.) <:

ftir^kc
Budapest, ápr. 3G. A kormány, 

biztosok és államtitkárok kinevé-l 
zése a napokban dől el.

Az összes felelős politikusok ? 
’ oaliciós kormányzási kívánják 
fönntartani a béxealáirása után isii i

1 E, tekintetben változást a tiszántúli | 
választáson eredménye sem hozu’ 
hat. (Nemz. Sajtótudósitó.) IA tavalyi vörös mtius.

Budapest, ápr, 30. A kom­
munisták a tavalyi vörös má­
jusra 15 millió ko’onát pocsé­
koltak el. Szanmelli a vörös 
rongyokért, festékért rengeteg 
n kompenzációs dolgot adott 
Bécsnek, többek között négy 
vaggon • szarvasmarhát, egy 
vaggon gyapjút, egy vaggon 
nyersbőrt. (Nemz. Sajtóiud.)

Az osztrák iparosok
Becs, április 30. Az iparo- 

I sok nagygyűlést rendeztek 
i Vagy 60.000 c.-- 
1 A rH /-ilr

___   J. ■ 
i ember vett részt- I 

A szónokok az uj adók és a | 
vagyondézsma ellen szólották. I 
Kije entették, hogy szociálde- i 
mokraták nem tartották meg | 
az iparosoknak lett Ígéretüket, fl 
ezért legközelebb keresztény- I 
szocialista jelöltekre szavaznak- ' 

A gyűlésen mindenütt «- I 
madták a zsidókat, megtenye-. | 
gették, sőt meg is verték őket- | 
(Nemzeti sajtótudósitó.)

Tájékozásul ■
Mindazokat, akik a Debreceni 

Újság részére közleményeké 
szánták, felkérj ük. hogv kW" 
irataikat mindenkor legkésőbb 
délután két óráig szivesked enek 
a szerkesztőségbe beküldeni 
mert csupán azon közleményéig 
jöhetnek a legközelebbi szambán, 
amelyeket délután két óráig 
megkapott a szerkesztőség.



1920. május í.
MSXMSSm KJJ8XB v s

Közalkalmazottak Beszerzési 
Csoportjának közleményei: Érte­
sítjük tagjainkat, hogy május l-töl. 
szombattól kezdve sertéstermékeket 
fogunk kiosztani.

Balogh Lajos nyomozó Irodája 
(Mester u. 9.) megfigyel, informál, 
nyomoz. Megbízásokat d, e. 9 töl 
12-ig elfogad.

Tévedések elkerülése végett 
Végh Gyula, legnagyobb moly­
kár elleni beraktározási vállalata, 
Piac-utca 4. sz.

Ezer koronát fizetek annak, ki 
azonnali beköltözésre két szoba 
konynás lakást szerez. Bővebbet 
Rózra áruházban.

Legrosszabb nyakkendőit is újjá 
alakítják, Péterfia 53. alatt, udvarban 
balra.

II;A- fj I —■■■ -1 = 1 | :■ , ' |
Közellátási 

rendelitek.
A 8313—1919. P. M. sz. rendelet sze­

rint az utipod yászok (az utazók holrrial, 
fehérnemű, ruházat, ágynemű, utazási 
eszközök s a melyek csupán saját hasz­
nálatra valók) a fenn álló általános kivi- 
teli, behozatali ős átvételi tilalom alól 
kivé ettek.

A 5444—1919. M. E. sz. rendelet sze­
rint a le; koró, a lenszMma és bármely 
egyéb, tisztán len (maiból vavy más 
fenó anyag és fonal hozzáadásával készült 
cikk korlátozás nélkül szabadon használ, 
ható fel és hozható forgalomba.

Az 5445—1919. M. E, sz. rendelet sze­
rin' a kenderkoró, a kikészitett kender és 
kenderkóc, a kender fonál, a kender- 
anyaggal kevert fonál, a zsineg, a zsinór, 
a bá kötél az ezekből készult cikkek (zsá­
kok kivételével) további kötélvelő áru 
korlátozás né kül szabadon használható 
fel és hozható forgalomba

A 5263—1919. M. E. sz. rendelet szerint 
az 1919. évi burgonya termés zár alá vé­
telei , burgonyának vasúton, hajón, vagy 
gépkocsin tö.lénő szállítása csak azálliási 
igazolványokkal eszközölhető. A termelő 
az egyik gazdaságból a másik gazda­
ságba vagy állandó lakhelyére való szál­
lításé >oz szükséges szállítási igaiolványo- 
kát a feiaió állomásra illetékes első fokú 
közigazgatóság állítja ki és p dig a 10 
mm-ig terjedő mennyiségben saját hatás­
körében, azoníeül a közélelmezési ml- 
niszter külön előzetes engedélye alánján.

A 4652—1919. M. E. sz. rendelet sze­
rint Magyarország területén csöves, fűzéi 
rés, félig feldolgozott és őrölt paprikát 
vasúton vagy hajón szállítani csakis a 
földmiveiésügyiminiszterium Gyógynövény 
és Paprika Kirendeltsége által kiáltott 
szállítási engedéllyel, az ország területé­
ről ilyen paprhát kivinni pedig csakis a 
közélelmezési miniszter által a pénzügy, 
miniszter kiv teli engedélye alapján ki­
állított szállítási igazolvánnyal szabad. I

A 91,500—1920. P. M. s/. rendelettel a 
fűszerpaprika logyasztói ára a követke­
zőkben á lapiitatott meg:

Édes, nemes paprika kg-ként 84 K
Félédes gulyás paprika , 76 „
Rózsapaprika , 72 ,
Erőspap ika „ 60 ,
Kereskedelmi paprika „ 42 ,
Az 1919. évi tengeri termés zár alá 

vétele, felhasználása, igénybevétele tár­
gyában a magyar kormány 5605—1919. M. 
E. sz. rendek ttel akként intézkedett, hogy 
tovább eladásra tengerit vásárolni tilos. 
A tengerit a város hatarán túl vasúton, 
hajón vagy közforgalmú gépkocs n csak 
a feladó állomásra illetékes ebó fokú 
közigazgatási hatóság á tál 5571—1918. 
M. E. sz. kormányrendelettel rendszeres.- 
tett I. sorozatú igazoló űrlapon kiállító t 
szállítási igazolvánnyal szabad szállítani.
A) tengeriért követelhető legmagasabb ár: 
a közönséges (lólogu) és kevert tengerire

nézve
csöves morzsolt 

1920. április Végéig 145-- 166 50 K 
1920. májas vagy későb 150— 170 — K
B) tejtengerire (cinquantln stb) nézve;

csöves morzsolt 
1920. április végéig 164 - 18350 K 

■ 1920. májas vagy későb 159’— 165 — K
Debrecen, 192a április 29.

KAUlelmaióai ügyo»«ály

Színház.
Csokonai-szfahAx.

Szombaton, C) bérlet, Stambttl rózsája 
Vasárnap délután, Csitrl, vígjáték.

este, O. Hl bért Janka bucau 
felléptével, Luxemburg grófja, 
operett.

—
Ivápfi Jenő, a budapesti Nem­

zeti Színház örökös tagja május 
11-én, kedden, a Bika dísztermé­
ben klasszikus előadó estélyt tart. 
A kiváló művész a nyáron Lon­
donban és Amerikában Shylock 
szerepében fog fellépni, esténként 
1000 dollárért fJOO.OOO korona). 
Egyetlen debreceni előadására je­
gyek a Színházi Figarónál és a 
Bika portásánál kaphatók.

Drámák az Északi és a Déli 
Sarkon. A nő és a gyermek 
a japáni társadalomban címen 
tartja Dr. Gáspár Ferenc, az is­
mert és népszerű utleiró könyvek 
írója első előadását május 5 én, 
szerdán a B ka dísztermében. A 
május 6 iki csütörtöki előadás 
Címe Északamerikán végig a 
Santa - Fé • California! vonaton. 
Kalandozás tengereken vitorlá­
val és gőzzel. Az épp oly isme­
retterjesztő, mint érdekteszitö elő­
adásokat vetített képek kísérik. 
Jegyek a Bika portásánál és a 
Színházi Figarónál kaphatók.

Ma Stambul rózsája operett 
kerül színre C t ériéiben. Ez lesz 
az utolsó előtti C bérlet.

Vasárnapi előadások. Vasár­
nap d. u fel 5 órai kezdettel, 
mérsékelt helyárakka) a Csitrl víg­
játék kerül színre. Este O Hilbert 
Janka felléptével a Luxemburg 
grófja operettet dják.

Székelyhídi Ferenc és Mar- 
salKO Ró.sí május 7-én tartják a 
Vígszínházban egyetlen dalesté­
lyüket.

Divat-est a Vígszínházban, 
Csütörtökön, május 6 un nyári 
divat-estjet tartja, a színtársulat 
elsőrendű tagjainak közreműködé­
sével, Széchy Hacker J zseí fő­
városi iparművész, aki a szerep 
lökkel a legújabb párisi nyári 
divatot lógja bemutatni. A debre 
ceni hölgyKözönség körében ért­
hető nagy érdeklődéssel várják a 
különleges előadást.

Sport
Football mérkőzés. A szezon 

fegentekes db foot ail mérkőzé-é- 
nek lesz színhelye vasárnap d. u. 
a nagyerdei sporttelep. A bajnok­
ság két legkomolyabb aspiránsa, 
a DKASE. és DVSC. játszák le 
bajnoki mérkőzésüket, amely egy­
ben eldönti a bajnokság első he­
lyezettjét is. A mérkőzés pontosan 
lél 6 órakor kezdődik. Bíró Zem­
pléni Gusztáv, I. fokú szöv. bíró. 
Előzőleg, pont fél 4 órai kezdettel 
a II. csapatok játszanak. Biró 
Weinréb Dezső,

HETEOR nőzí
bquskai-téh_______

Holnap, május 2-án, vasárnap 

izerelmeskeJés. ÄS" A bácsi kartvenoe, Vígjáték 3 felv. 
Előadás kezdete d. u. 3. 5.7 és 9 órakor 

Pénztárnyitás délelőtt 10 órakor.
HELYÁRAK: Páholy 6 K, fentartott 
jegy 5 K, I rendű 4 K, II r. 3 K, III r. 2 K

Maayai- hadUaymlMsitarlunu

181/134. as. 28—1980.

HIRDETMÉlUN
Budapest, 1M0 február 10*

A magyar kormánynak 120—1920. M. 
E. az, rendelete a személy- és tehet- 
szélUtó gépkocsik és motorkerékpárok 
közlekedésének korlátozására.

A magyar kormány a hábortt esetére 
szóló kivételes In'ézkedésekrol alkotott 
törvényes rendelkezések alapján a'követ­
kezőket rendelem el:

1. §•
Az 1920. évi január 20-tól kezdve to­

vábbi intézkedésig csak azok a személy­
vagy teherszállító gépkocsik és motor­
kerékpárok tarthatók forgalomba, amelyek 
az 57.0C0—1010. B M. sz. rendeletben 
meghatározott forgalmi engedélyen és 
rendszámon felül a jelen rendelet alapján 
kiadott külön közlekedési engedéllyel is 
el vannak látva.

9. §.
A közlekadési engedély elnyerése 

iránti kérvényt Budapesten és az 57,000— 
1910 B M. sz rendelet 30-ik § ában meg- 
lelölt B. kerületben a budapesti magyar 
államrendőrség főkapitányságánál, vidéken 
pedig az ill tékes járási főszolgabírónál 
kell benyújtani.

Az itt említett hatóságok a kérvénye­
ket véleményük kapósán közvetlenül a 
belügyminiszterhez terjesztik föl, aki 
az engedély megadása tárgyában 4 
hadügyi és kereskedelemügyi minisz­
terekkel egyetértve határoz.

3. §.
A közlekedési engedély kiadása iránt 

benyújtott kérvényben indokolni kell a 
gépkocsi vagy motorkerékpár használa­
tában tartásának szükségességét és 
ezenfelül fel kell tüntetni a következő 
adatokat:

1. a gépkocsi (motorkerékpár) gyárt­
mány,

2. a gépkocsi (motorkerékpár) forgalmi 
rendszáma,

8. alváz-szám,
4. motor-szám,
5. a motor lóereje,
6. személy vagy teherkocsi-é ?

4- g-
A közlekedési engedéllyel együtt ki­

adott jelzőtáblát az engedéllyel ellátott 
gépkocsinak bal első sárfogójára szom- I 
betünő módon föl kell erősíteni. Motor- I 
kerékpároknál a jelzőtáblát az olső ke­
rék sárfogójára kell erősíteni.

A jelzőtáblákat ugyanaz a hatóság 
adja ki, amelynél az engedély iránti , 
kérelmet benyújtották.

5. §.
A közlekedési engedéllyel és jelző­

táblával ellátott személy vagy teher 
gépkocsik, valamint motorkerékpárok as 
ország területén szabadon közleked­
hetnek.

6- §■
A jelen rendelet kihirdetésének nap­

jától kezdve az ország területét csak 
azok a személy vagy teher gépkocsik, 
valamint motorkerékpárok hagyhatják 
el, amelyek a mag ar automobil club 
által kiadott s a magyar hadügyminisz­
térium, magyar belügyminisztérium és 
a budapesti államrendörség főkapitány­
sága ál al láttamozott szabályszerű nem­
zetközi úti igazolvánnyal vannak el­
látva.

7- ft.
A jelen rendelet kihirdetésének nap­

jától kezdve az 1. f-ban meghatározott 
napig, azas 1920. övi január hó 30-Aig 
Budapest .őváros területét a katonai és 
polgári hatóságok szolgálatában álló 
teher vagy személyszállító gépkocsik 
és motorkerékpárok'a szabályszerű for­
galmi engedéllyel és az illető katonai 
vagy polgári hatóság hivatalos bélyeg­
zőjével ellátott igazolvánnyal történt 
igazolás alapján egyéb (magántult don- 
ban lévő) személy vagy tehergépl. .- ük, 
vagy motorkerékpárok azonban etikis 
a budapesti államrendörség fők uya 
által kiadott külön Írásbeli ong.ueUyel 
hagyhatja el.

A jelon rendelet rendelkezései nem 
vonatkoznak a magyar pósta tulajdonát 
képező csomagszállító és levélgyűjtő 
gépkocsikra, továbbá a fővárosban tar­
tózkodó külföldi katonai és egyéb miss- 
sziók tulajdonát képező gépkocsikra, 
amelyek tehát a jelen rendeletben em­
lített külön közlekedési engedély nélkül 
le forgalomban tarthatók.

8 ft.
Aki a jelen rendeletnek valamelyik

— .... ,l;r. — ..y...... .
rendelkezését megdsegl, v»g7 MlátaM. 
▼agy megasagéaénll, fagy HfMaaáaAul 
bármi módén kÖe&müktkfllTjW •* a 
mennyiben cselekménye súlyosabb bűn 
tető rendelkezés alá nem esik — ki­
hágást követ el éa hat h'napig terjed­
hető elzárással és 1000 koronáig terjed* 
hető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ama gépkocsik, vagy motorkerékpár 
tekintetében, amelyre nézve a kihágást 
elkövették, » kibágáai eljárás során a 
törvény értelmében elkobzásnak van 
helye. Az elkobzott gépkocsi vagy mo­
torkerékpár . az államot illeti a azzal a 
hadügyminiszterrel egyetértve a bel­
ügyminiszter rendelkezik.

A kihágás miatt az eljárás a köz- 
igazgatási hatóságnak, mint rendőri 
büntető bíróságnak, a budapesti állam 
rendőrség működési területén pedig a 
államrendőrség hatáskörébe tartozik.

10. §.
Az 57,000—1910 B. M. 8z. rendelet 

határozmányai, amelyeket jelon romi 
let nem érint, továbbra ia érvénybe: 
maradnak.

11. §.
Ez a rendélet kihirdetésének napján 

lép életbe.
Tudomásvétel és kihirdetés végett 

kiadom.
A rendelet hiteléül :
Debrecen, 1920 Április 16-án

SALAMON, ffihpv 

lEladó villatelkek' 
I , ll
3arczy-uíoa 7., Ko^lőssy-ut 4. 
és Poroszlay-ut 1. alatt együt­

tesen mintegy 3000 négyszögöl 
telek a rajtalevő épületekkel 
ás színekkel. Értekezhetni , 
ISjiü® ípltteite AltlIMta'

Telefon szám 610.
liíjií--i -ninrrr.aaMaMaaaaa.i

Egy 40—60 holdasl
*«y

két 20-30 holdas
tanyás földbirtokot a város közelében fi 
lehetőle r a Billegető környékén eset y 
leg a Plrcsi határban is megvételt ef 
esetleg cserébe egy ehez hasonló, £ 
Szabolcs-megyet

földbirtokomért Ke« ísSCtii [ 
Cím a kiadóhivatalban. I

Most érhezett árult!

•
 Palugyal borok A

Finom likőrök T
A Vérnarancs 4 j
T Ecet T J
Á Gyanta Á
▼ Ényv V

Í
Kocsikenöcs A 1
Porfestek minden színben F I
Flrneisz valódi A
Rafiia 9 J
Parirzsineg X i
Kékkő 9 IKénmáj L iKénpor szőlőhöz “

legolcsóbb beszerzést forrása

Könüek öffloál, Kosjiitli-utia.
Általános vas- és szer­
szám-kereskedelmi r.-t. 
Budapest, VII., Dohány u. 2. 
Sürgönyeim „Inextra“ Budapest 
Ajánl azonnali szállításra budapesti 
raktárról:

Szerszámot, műszaki cikke­
ket stb., kalapácsot, horgo­
nyozott vödröt, fogót, lakatot, 
1," 2, 3 literes tejkahnát hot. 
gonyozott bádogból továbbá 

20 literes iejszállitó kannát 
azabadalmazott zárral, gumr.il 
gyűrűvel, kívül belül ónozva, 
különösen erőse kivitelben.

Felhívásra készséggel 
szolgál árajánlattal I!

Sürgönyeim „Inextra11 Budapest

gumr.il


Kl volna 
hajlandó városi két szo­
bás lakásért, kerti lakást 
átadni. Cím a kiadóban. *

Butorosott 
asoba keresztény úri em­
bernek kiadó. Tisztviselő 
telep II. u. 3. se. 9078

Három 
havi könyviteli, gyors és 
gyépiró szakiskolában 
megnyílt. Beiratkozás — 
Kórház-utcg 1. 905«

Intellgens 
hölgyek. hlvataJnoknók 
biztos megélhetéehsz jut­
hatnak 14-15.000 koro­
na befektetéssel. Töke 
biztosítva. 2—3000 ko­
rona havi tiszta jövede­
lem. Függe len, kényel­
mes foglalkozás. Ajánla­
tokat „Biztos jövő“ óimén 
kisdó továbbit. 9055

Feles 
föld kiadó vámospérosi 
útfélen, BellegOlön 72. sz.

Műhelyetek 
vagy raktárnak alkalmas 
világos pincehelyiségek 
kiadók Arany Jinoa-ntoáu 
Értekezhetni Frank Imre 
Piae-n. 43.______

ERF . . 
szoba, konyMs lakásomat 
elcserélném, disznó tartás 
engedve, Hoinok-n'ca vagy 
csapókerti egy szoba, kony­
hái lakásért, ahol disznó 
tartás is engedve van 
Móric-utca 7. s/átn, 9107

Szakácsnőnek 
vagy mindenesnek men­
nék május 1-ére tizhóna- 
pos kislánykámmal együtt 
elmegyek vidékre vagy 
pusztára is, nem annyira 
a fizetésre, mint gyerme­
kemnek és magamnak jó 
bánásmódra számitok. Cim 
a kiadóban. 9099

Otthonra 
mosást, vasalást vállalok, 
a kiadóban. _____ 9101
Papla ti varrodámban 

kész paplanok kaphatók 
frissítek, javítok, ujjakat 
készítek Kossuth 11. 9155— 

házi koszt kapható Apaffy- 
u.133. 9145 

Házvezetőnőnek 
■iánkozom május 15-ére 
magános úrhoz, háztartás 
minden ágában jártas. fő- 
ésben perfekt 35 éves nö 
német nyelvet teljesen 

bírom. Leveleket „Házve­
zetőnő* jeligére n kiadó­
ban kerek 8914

Permetező 
lavitásokat elfogad Erdei 
Gábor bádogos mester, 
Kápoínás-utca 2._  _9149

Házi szemetet 
fuvaroz Is vállalok napi és 
kocsiszámra előjegyezni 

lehet,Vígkedvű Mioáiy32., 
és Haívan-ti. 67. fűszer 
iizjet és Nyíl 76. szám 
eisőlakő. 9158

600 koronát
Adok annak, aki hozzá 
lüttat kél szoba, konyha 
esetleg egy szobás lakás­

hoz. Cim a kiadóba i.
______________ 904«
Poloska Irtást 

\ alléi az áilamvas >ti féreg­
irtó, Nánásay T.lván, Deb­
recen. Kossuth ti 94 7580

Mindenest 
könyvel azo.maira keresek 
Jelentkezni d -leiöti Sarok­
utca 18. Ugyanott kerék­
gyártó segod feivéteik.

9176

! tahimtól
i iörötlet is rak! 
I József Wr. herc.-u 10 
| 'l'nmic»

ELADÓ
* Gyöngyvirág­
utca 20. számot 
gazdálkodóknak 
is alkalmas báz.

Azonnal beköltözhető.
Ki volna 

hajlandó fiszteséges ke­
resztyén úri embernek 

kvártélyt adni. Cim a ki- 
adóhivatalban. 9166

A legpiaikoaab 
szalma kalapokat hó fe­
hérre tisztítom, felelőséget 
vállalom, Veres-utca 6.

_ 9,65 
1000 koronát

adok annak, ki egy két 
szobás lakást átad. Cim a 
kiadóban. 9065

Költözködést 
fuvarozást féderes s’ráf- 
szekérrel elvállalok bár­
milyen fuvarozást, vidékre 
is Kant Aladár Csokonai
9. szám, 9059

Máthél János 
szerelő mester vízvezeték 
csatornázási vállalata elfo­
gad minden c szakmába 
vágó uj és javítási mun­
kát valamint permetezők 
javítását Darabos-u 54.

8985

Két millió 
2.000.000 káposzta, para­
dicsom, paprika palánta 
eladó. Szálli ható május 
1 tői. Cim ifj. Médi Sán­
dor, H.-Nánás 2030. sz. 
____________________ K8~8

Egy
19 évei jobb megjelenésű 
flu hentes lanüónak ajánl­
kozik. Cim Hajnal-utca 15. 
szám. 9170

Poloska Irtást 
felelőséget vállal magvai 
szabad Imazott poloskairtó 
Kiss Gyula Batthzánvi-u. 
1. 9173

Kereskts

Aranya t-ezüatöt, 
Lrilliánsat, zálogcédulákat 
vess, meghívásra házhos 
is elmegy Steiner Mihály. 
Burgondla-utca 9. 1

Sürgősen 
keretek kerti lakást kony­
hakerttel legkésőbb má­
jusra, Cim a kiadóban.

Ólmot 
keresünk megvételre. — 
Cím a kiadóhivatalban.

Keresek
két szobás modernebb 
lakást mellékhelyiségek­
kel. lehet kertben la. — 
Kczve'ilő diiazva. Cím a 
kiadóban. 9095

Ügyes
takarítónő reivó étik. Ki­
rály-u. 5,, I. em. b-lra.

_______ _________ »082
Ügyes

takarítónő könyvvel azon- 
nsl felvétetik. Piac 77. 
varroda. 9081

Mindenest] 
könyvvel az mnalra kere­
sek. Jelentkezni délután 
Sarok-utca 18 9175

Csütörtök
délután elveszett a Nyom­
tató-utcán egy bútor-rajzos 
könyv, fgv ember felvitte, 
nagyon ké cm, mivel ne­
kem i zük égés, jutalom 
ellenébe hozza be Nvom- 
tató-utoi 6, dr. Boldizsár 
rendőrkapitány. 9174

Kettős
könyve'éíben járt is kis­
asszony pénjlárnoknőnek 
felvétetik Aszódi és Get- 
bernél, Plac-u. 1—3. 9178

dkskzcxzki újba«
Drótkerítést 

veszek bármilyen meny- 
nyiaégben. l‘óterfia-u. 61.

Bejárónő 
kerestetik kis eealádhoz. 
Arany János-utca 11. — 

9144

munkás oipészsegédet ál­
landó munkára felveszek" 
Végvári, Mikiós-uto« 10.

________________ 9148
Tárást 

keresek bármilyen szak­
mához üzlethelyiséggel 
rendelkezem főtér köze­
lében. Óim a kiadóban.

__9152
Varróleányok 

és tanulóleány felvétetik. 
Nagy Oyuláué, Simonffy 
54. 9151

Irodista 
kisasszony felvéletik. né­
met írásban gyakorlott 
előnyben részesül. írás­
beli ajánlatot kér Föld­
vári, Szécböny-utca 55.

________  _ 9167
Bejárónő 

felvétetik. Je entkezrék 
könyvével Kossoth-u. 13. 
I. emelet. 9163

Kifutó 
leány feívtte rk, Böh-y 
fodrász és Maniour sálon 
Kossuth utca színház/a! 
szemben. 9138

200 kéve 
nédat vénnek .Móric-utca 
16.__  9146

Fodrász 
segéd állandóan vagv ki­
segíteni fel.ólelik. Nvn- 
goti-u 14. ez. 9090

Csinosan 
bútorozott eg' szségea la­
kást keres két fiatal em­
ber állami hivatalnok. 
Ajánla’ot o lap kiadóhi­
vatalába kérek „Állami 
hivatalnok címűn. 3

16-08 
vadáezfogyv rt keresek 
megvét-lro. Mart its, p"st-i- 
tiszt Debrecen. 9091

Vessek 
szalagfűrész gépet, hasz­
náltat is, mé et»k és ár 
mngielöii^öt kiadóba — 
„Szalsglüréaz“ jelig re. 
_______________ ____ 9092

Ügyes 
mindenes filial bejárónő 
felvétetik azznnai Schu tz 
Szent Anna 6. 9084

Keresek 
megvételre négy ötezer 
darab akár aims, akár 
gyökeret sző r vesszőt 
Széchenyiutoa 21. nur. 
______________ _ 9085

Szikvlzgyárl 
ügynök a oi nal felvéte­
tik. Csokonai-utca 15 — 
____________________9)86 

Mindenes 
bejárónő leá y varrv asz- 
szony aronnsli belépésre 
felvétetik. Pétorlia 12. 
keresstép illet. 9087

Óoska 
ólmot — kisebb-nagyobb 
mennyiségben vessek — 
Öaodv Gyula Épület üve­
gez sí cg ólom huzat 
g- ár ási vállalata. Pétert la 
37;_SJ|._ 9089

Szoptatós 
dajka keres.etiz. Cím Te- 
leki-u 74  9064

Veszünk 
birtokot, házat, droguó- 
riát, nagy r auirűsletet, 
eladunk oséplővépeket, 
Agroria, Szombathely. — 
KrsSöbef királyné-u. 7 
___________________ 9050

Csőszök 
kerestetnek, Szochenyt-u. 
18. vasárnap d. e. 10—12.

9094

Epitőanpsgoii 
fa- és vas-ajtók, abla­
kok, rostélyok csem­
pék, zsaluk, fayence 
mosdóialak stb. eladok.

Megtekinthetők 
Bäroy-utca 7. 
alatti telepen.

Mindenes 
házvezetőnőt keresek azon 
nali belépésre. Szentanna 
utca 18. csemegeüzletben 

__________ 9()05 
Klaasazonyt 

keresek, ki ffisr.crilzletben 
már volt alkalmazva. Szí- 
Anna-ti. 13 , csemegeüzlet 
_____ ______ 9006 

»zobaletny 
ügyes, jó fizetéssel 1 re 
felvételik. Wiener, Kiralv- 
utca 2.______________9038

Szateáosnő 
és szobaleany felvéte'ik, 
jelentkezni lehet a dél­
előtti órákban. Péfertia u 
6 szám. 9341

Gyermektelen 
házaspár házmesternek 
(elv telik. be vi ágosilárt 
ad Félegylrázy János. 9074

Munkáslányok 
ló fizetéssel azotin 1 fel­
vétetnek Teleki-utca 10 
_______________ 9069 

Ügyes 
varrólányokat tanuiólányt 
ke.res Fiitöp Mariska, Piac 
utca 7 sz.__________9009—v —,-------------------- -  _—

Mindenes 
beiárófi't kr reset azon- 
naira. J dentkeszen Egy- 
háztór II. keresztépü'et. 
____________ _____ 9109

Kisebb 
üzlet vagy műhelynek 
vsló heh Iségel keresek 
paplanos mestersfgb z. 
Cím a kiadóban, 9.08

Keresek 
ogylovss fílfedelcskocsit 
lóval. Cim a kiadóhiVH- 
la'hrn, 9103

Á leadó 
férfi lakót-rsat keresünk 
Szepusségt-utca 51. II 
ejtő,9160

Bádog 
tetőt, híd a»d. inkát, jáss. 
lat keresek megvételre. 
Bethlen-u. 35. 9140

Kerestetik 
fiatal ember 16—20 éves 
szolgának, kisgazdapárt, 
Piac ,s. 7. 8100

Mindenes 
bejáróleauyl vagy asz- 
szooyt könyvvel vagy 
igszolványnval kert se*. 
Dsrabos-u. 26. 9097

Nagymunkás 
elsőrangú hinimaukára 
felvétetik, Asródi és Gel- 
bernéi. Piao-ntoa 13. 9106

Kőt 
kiváló iparos fiatal em­
ber ellátást keros jobb 
hásnál. Óim e lapkiadó- 
bau. 9167 

Assnrosáat 
vállal gépen Debreceni 
paplanvarroda, óoska vat­
tát veszek. Kossuth 11, 

_______________9158
Pvnstárl 

teendőkben jártak gép- 
irtat is tanult fiatal leány 
állást kerts. Óimét ke 
rém „Siorgalmss* jeli­
gére a Siad'ban. 9154

Bejárónő 
pár őrsi dologra, könyv­
vel felvétetik. Pétorfla 18 
tapu alatt.9161

Zongora 
állsndó bérletre, magas 
aé összegért kerestetik. 
Ajánlatokét Méliu.z fcőr.yv 
koreskeiésbe. 9077

Két 
ügyes szobaleány azon- 
nn i belépésre kcrest'tlk. 
Kossuth-utca 13. 01 >5

Mindenest 
keresek 1 ere. Szent-Anna 
utca 31., emelel. 917'

Gépész-kováé* 
kerestetik egy hónapra 
ese'leg év végéig. Egy 
konvertiös tyukászné iS 
felvétetik. Püspöki palota 
földszint 37. ... 217-

Gyakorlott 
varrólányom felvétetnek. 
Széchényi u. 32. 90 6

Házmesternek 
gyermektelen házaspár 
mátUb 1-re felvétetik. — 
Hunyadi-u. 20. 9043

Álló
íróasztal, icstókes bordó 
eladók. Cim a kitulóhiva- 
talban.  *

egy sz p sö d r.lüsoh zza- 
ion garnitúra és <gy ctr'p 
nag' svalontükör. C«e- 
motf-u. 6. 6068

Eladó
I peaméz Eg malom-u. 4 
szá -i b'lra. 9078

~~ Eladó
két darab kövér sertés, 
esetleg egyiket basa« 
'«öcsért elcserélném. Gróf 
Leuingon ut 29. Ví rad 
utcai temető mellett. —

$057

Eladó
jó karban lévő bicikli, 
gramofon, s ép, 20 le­
rn zrol. Varg»kert, Déli­
sor 25.  9065

Btadó
cgv hírmaa fahenger, egy 
tejhütő és egy permetező 
Sohw-roz .Samunál Hosz 
szupátyi. 9083

Ruha
sötétkék solyotu fafft, tel­
jesen, uj, középtermetre, 
két fekete ötveabotos ke­
mény kalap, vegyes desz­
kák, ülő f irdőkád, két 
sötétkék Neumann gyet- 
mekkebit eladó. Cim a 
Kiadóhivatalban. 9042

Eladó
40 fokos ftiszerüzlethes 
való berendezés és egyéb 
tárgyak, kirá'y István, 
fusserüzlet Dégeufeldtír 
11. 9088

Bgry 
három éves msgkooa el­
adó, Erzsébet-utca 40. sz. 
__ _________ _______ 9088

Elegáns 
vadont tű) feltét nadrág 
angol szövetből ngyszin- 
té i teljesen uj 41-es férfi 
szürke bőt cipő eladó. 
Süvegnél, Késes utca 46. 
_______ ________  8859

Egy 
vadonatúj 2 személyes 
paplan eladó. Megtekint­
hető Varga-u oa 27. szám. 

____________ 9096
Eladó

1 kitűnő ion?or», 1 sza. 
Ion asztal, 1 varrógép, női 
tavaszi kabát, fétfi über- 
lieber, mellóry éa fraok,
1 margurlóésruhafacsarő
D lu án, Kossuth utca 22. 
szám. 9102

Eladó
2 szoba butpr és egy 
h gedü Póterfla 64. 9143

Eladó
42-es iérfioipő. Piac 73. 
udvar. 9141

Eladó 
kisház, azonnal átvehető. 
Téglánkért I. járás, Sze- 
pe»i-utca 16. Értekein! 
vasárnap 2 és 6 óra közt 
a helyszínen. 9168

1920. május 1.

Fedélcserép
kapható

JJeiO hitt htelspÉn
Wesselényi tér 6.

Egy 
cséplőgép garnitúra 8-as 
eladó. Biharnagvbajoni, 
Barta Antal. 8105

Eladó 
hólő, ebédlő, henoser, di- 
víny, konyhaherendesés 
és uiindbníéle olcsó bú­
torok. József király her- 
oeg 20______________9102

’ Így 
pár finom parádéz szer- 
ssás: íladó. Mosey, 
zsebet- toa 6. szám. 9104

Egy 
bádogos műhely vegyes 
lakatos szerszámmal el- 
adó. ártakezni lehet Cso­
konai-utca 34. 9142

Fejőn 
tehén, bőtejü, kis borias 
eladó. Homokiért, Hj/J. 
uloa 8. Bírónál. 3076

Villamos 
megállók! 5 p re, Csapi, 
kart, K'apke-utca 9. jg, 
ház eladó. 91)64

Ábtak
30 drb. belelunyiló 90— 
180 om. eladó. István-nt 
'M-9010

Komplett 
hálószoba buior, közte 
gyönyörű tükörrel ellá­
tott tcaett, márványlsp- 
psl éjjeli Kzekr nyék, tel- 
je.son uj, olköltUrés miatt 
sürgősen eladó. Cim a 
kiadóban. 9063

Eladó
uj bútor. — Megmérhető 
cgö z nap M rótby Gy.- 
utca 35. szám, hátul. — 

9034
Luoerna 

zöld, igen szép, ölenként 
eladó. Megtudható Dá- 
genfeldtér 10 kávémé- 
resbenb. 8957

Eladó 
leányszobába való (ehér 
szalonkanapá plüssel át­
húzva, Iskkirozva. Meg­
tekinthető reggel 9-11 
között Széohenyl-u. 33. 
szám alatt. 895!

3 szekrény
2 vaságy sodronnyal 
ebédlő asztal és diván, 4 
szók, elater elads, Víg- 
kedvű Mihály 9172.

Eladó 
két jó kövér sertés, eset­
leg egyikot hasaskocáért 
eléserélném. Gróf Lenin- 
gen-utoa 29. Vnrad-utcai 
temető háia mögött. 9067

” Eladó
ogy uj fedeles kocsi. Uj- 
kert II. járás, Jerikó-utca 
59.9164

Eladó 
két Boeonádi kaptárdno. 
8 esetleg .16 méhcsalád 
számira. Értekezni lehet 
Nap-u. 11. keresztépülel.

_ ___ 8162

Poroellán 
meisseni 6 bz* mélyéé ét­
készlet és salonsarok — 
bőrdíszmű — perzsa sző­
nyeggel eladó. Szent Anna
6. utcai földszint. 9153

Eladó
Vargakrrt K. Tóth-utol 
15. sz. ház Jól jövedel­
mező vendéglőbtiyiséggel 
____________________ 9159

Eladó 
a Köntöskert, ellő járás 
52. az, sző lő, csinos lak­
ható paj'ával. értekez­
hetni ugyanott délutánon­
ként 9151
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